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السؤال 7
.  ( ) ( )f x x2 2 34= - - معطاة الدالةّ   

عبر نقطة النهاية الصغرى للدالةّ 
 ، x مرّروا مستقيمًا يعامد المحور

 y وعبر نقطة تقاطع الرسم البيانيّ للدالةّ مع المحور
مرّروا مستقيمًا يوازي المحور x )انظر الرسم(.

ما هو مجال تعريف الدالةّ؟ أ. 
جد معادلة العمود ومعادلة الموازي.  ب. 

احسب المساحة المحصورة بين الرسم البيانيّ للدالةّ والعمود والموازي،   جـ. 
المساحة المخطّطة في الرسم. 

إجابة السؤال 7
. x  ّفة لكل الدالةّ  f(x)  معرَّ أ. 

 

( ) 4(2 2) 2 8(2 2)'f x x x3 3$= - = -  : f(x)  ّمشتقّة الدالة ب. 

اعتمادًا على الرسم البيانيّ للدالةّ  

( ) 0 2 2 0 1'f x x x& &= - = = الإحداثيّ  x  لنقطة النهاية الصغرى:   

0    

x 1= معادلة العمود:   

( ) ( )f 0 2 3 134= - - =   

0    

y 13= معادلة الموازي:   

0
[ ( )] ( ) ( )S f x dx x dx x x13 13 2 2 3 16 2

1 2 2 5
1

0

1
4 5

0

1
$= - = - - + = - -

18 :B D# # جـ.  

0    

12.8S=   

/يتبع في صفحة 13/
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السؤال 7   

إجابة السؤال 7
f'(x)  حسب الرسم البيانيّ المعطى،  دالةّ المشتقّة  (1) أ. 
   x  تساوي صفرًا في النقطتين اللتين إحداثيّهما الـ   

. x 2=- x  وَ  1= هو      

تركيز إشارات  f'(x)  في جدول:    x 121x2 11 1-2-x 21-x

+0+0-f'(x)

نقطة نهاية 33
صغرى

4f(x)

 

x 21- f'(x)  في المجال   01   ، x 22- f'(x)  في المجال   0$   

لذلك   

x 22- x ، الدالةّ f(x)  تصاعديّة في المجال   21- الدالةّ  f(x)  تنازليّة في المجال     

هذه هي نقطة نهاية صغرى،  x 2=- الإحداثيّ  x  للنقطة القصوى للدالةّ  f(x)  هو:   (2)  

  x 21- لأنّ الدالةّ تنازليّة في المجال       

x 22- وتصاعديّة في المجال      

/يتبع في صفحة 13/

מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מס' 035804, 314 + נספח- 5 -
الرياضيّات، صيف 2014، رقم 035804، 314 ­ ملحق

الJصل ال�ال]¼  حساÊ التJاضل والتكامل لل�ولينومات 
وللدوالّ النس�يّة ولدوالّ ا(ذر   )40 درجة(    

أجب عن اثنين من الأسئلة 6-8  )لكلّ سؤال -  20 درجة(.
انت�v! إذا أجبتَ عن أكثر من سؤالين، تُفحص فقط الإجابتان الأوليان اللتان في دفترك.

. ( )f x x x4 32= - + معطاة الدالةّ    .6 

. f(x) ّجد مجال تعريف الدالة أ. 
جد نقاط تقاطع الرسم البيانيّ للدالةّ f(x)  مع المحورين.  ب.    

. f(x) ّجد مجالات تصاعد وتنازل الدالة  جـ. 
. f(x) ّا للدالة ا تقريبيًّ ارسم رسمًا بيانيًّ د. 

y  يقطع الرسم البيانيّ للدالةّ  Á f(x)  علّل.  x 2= - هل المستقيم   هـ.   

. x  ّفة لكل f(x)  هي دالةّ معر_  .7

 . f'(x)  الرسم الذي أمامك يعرض الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة   

 الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة f'(x)  يمرّ 
 .(1 , 0)  ، ( , )2 0-  عبر النقطتين:  

 ،f'(x)  حسب الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة  (1)  أ. 
. f(x) ّجد مجالات تصاعد وتنازل الدالة   

ما هو الإحداثيّ x  للنقطة القصوى  (2)   

للدالةّ  f(x)  ، وما هو نوع النقطة القصوىÁ  علّل.    

معطى أنّ دالةّ المشتقّة هي  (3) 

. ( ) 4 12 8'f x x x3= - +   

 . 10- الإحداثيّ y  للنقطة القصوى للدالةّ  f(x)  هو     

. f(x)  ّجد الدالة  

جد إحداثيّات النقاط التي فيها ميل المماسّ للرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  هو 0.  ب. 

يتبع في صفحة 6  

y

x

f’(x)
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تكملة إجابة السؤال 7.

( , )2 1 0- - إحداثيّات النقطة القصوى هي:   (3)  

 f'(x)  هي دالةّ أصليّة لِـ  f(x)  ّالدالة   
( ) ( )f x x x dx4 1 2 83= - +# لذلك يتحقّق:    

0   

( )f x x x x C6 84 2= - + +    

الرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  يمرّ عبر    
( , )2 1 0- - نقطة النهاية الصغرى     

( ) ( ) ( ) C10 2 6 2 8 24 2- = - - - + - + لذلك يتحقّق:    

0   
C 14=    

 ( )f x x x x6 8 144 2= - + + الدالةّ   f(x)  هي:    

ميل المماسّ للرسم البيانيّ للدالةّ  f(x)  هو  0  بالنسبة للنقاط التي تساوي فيها دالةّ المشتقّة  f'(x)  صفرًا. ب. 
( , )1 17    ,  ( , )2 1 0- - النقطتان هما:      

/يتبع في صفحة 14/
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السؤال 7
מתמטיקה, קיץ תשע"ד, מועד ב', מס' 035804, 314 + נספח- 5 -
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. x 02    ،   f'(x) x
4 1= - يعرض الرسم الذي أمامك الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة:     .7

  f'(x) لنقطة تقاطُع  x  ّجد الإحداثي أ. 
 . x مع المحور  

جد الإحداثيّ  x  للنقطة القصوى الداخليّة  ب. 
د نوع هذه النقطة القصوى.   للدالةّ f(x) ،  وحدِّ  

علّل.  
معلوم أنّ الإحداثيّ y  للنقطة القصوى الداخليّة لِـ  f(x)  هو 0 . جـ. 

. f(x)  جد  

 ، f'(x)  احسب المساحة المحصورة بين الرسم البيانيّ لدالةّ المشتقّة د. 
. x  والمحور  x 25= x  والمستقيم   4= والمستقيم    

يعرض الرسم الذي أمامك الرسمين البيانيّين للدالتّين  .8

. ( ) ( )g x x 3 2= - )     وَ   )f x x 92= - +  

. f(x)  ّتقع في الربع الأوّل على الرسم البيانيّ للدالة  A   النقطة  

مرّروا من النقطة   A  مستقيمين:    

  y أحد المستقيمين يوازي المحور  

، B  في النقطة  g(x)  ّويقطع الرسم البيانيّ للدالة  

  x  والمستقيم الآخر يوازي المحور  

  C  في النقطة  f(x)  ّويقطع الرسم البيانيّ للدالة   

)انظر الرسم(.
.A  للنقطة   x  ّإلى الإحداثي  t  نرمز بِـ  

. C َو  B َو A   عن إحداثيّات النقاط  t  عبِّر بدلالة أ.   
جد قيمة  t  التي بالنسبة لها مساحة المثلّث  ABC  هي أكبر ما يمكن. ب.   

 ב ה צ ל ח ה!
ى لك النّجاح! نتمنّ

זכות היוצרים שמורה למדינת ישראל.
אין להעתיק או לפרסם אלא ברשות משרד החינוך.

حقوق الطّبع محفوظة لدولة إسرائيل.
النّسخ أو النّشر ممنوعان إلّا بإذن من وزارة التّربية والتّعليم.

y

x

y

x

AC

B

إجابة السؤال 7
( )'f x x x0 4 1 4& &= = = أ.   

0   

x 16=   

)  وحسب الرسم )'f 16 0= وجدنا أنّ   ب. 
البيانيّ لِـ  f'(x)  ينتج:   

 

x 16216x0 161 1x

-0+f'(x)

43f(x)

            

0   

x 16= لِـ f(x)  نهاية عظمى في     

/يتبع في صفحة 14/
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تكملة إجابة السؤال 7.
( )f x x dx x x C4 1 2 4$= - = - +c m# f(x)  هي دالةّ أصليّة لِـ  f ' (x) ، لذلك:  جـ. 

( , )16 0 إحداثيّات النقطة القصوى لِـ  f(x)  هي:     

C2 4 16 16 0$ - + = نعوّض النقطة  (0 , 16)  في معادلة  f(x) ، وينتج:   

0   
C 16=-     

( )f x x x8 1 6= - - من هنا الدالةّ  f(x)  هي:    

نة من مساحتين: المساحة المطلوبة مكوَّ د. 
، x والأخرى تحت المحور  x إحداهما فوق المحور    

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )' 'S f x d x f x d x f f f f16 4 25 16
16

25

4

16
= - = - - -6 6@ @## لذلك المساحة المطلوبة هي:   

0   

( ) ( )S 0 4 1 0 5= + - - - =    

/يتبع في صفحة 15/
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